

《两岁女童走失,南京警方发帖全城寻找其父母》后续报道

# 女童已送到南京儿童福利院 现在她的名字叫“柏小微”

福利院:在孩子被领养之前,亲生父母仍可来认领

被遗弃的两岁女孩牵动了很多人的心,三天过去了,孩子的家人仍然没有出现。昨天中午,警方已经把孩子送往南京市社会儿童福利院。如今,她有了一个新名字“柏小微”。在福利院里,“小微”能等来她的亲生父母吗?

现代快报记者 丁晟 陶维洲 项凤华



关注“有请律师”微信公众号,在对话框中回复“1”,了解最新动态



在儿童福利院,孩子得到工作人员的细心照顾,接下来的一个半月里,她不会再和外界接触 本版摄影 现代快报记者 赵杰(除署名外)

## ● ● ● 令人欣慰

孩子昨天被送到福利院,也没太哭闹

昨天中午,现代快报记者从警方了解到,因为现在已经确认孩子是被遗弃的,按照《南京市未成年人保护条例》,孩子应当送到儿童福利院临时代养。

11点30分左右,锁金村派出所教导员王顺祁和锁金村第一幼儿园园长、玄武区儿童爱心港的负责人陈琪,一同把孩子送到了南京市社会儿童福利院。

陈琪亲手把孩子放到了南京

市社会儿童福利院院长朱洪的怀里。入院之后,孩子被送到了隔离观察部。

据了解,进入福利院之后,孩子并没有太哭闹,她先被送到隔离观察部,要在那里观察45天。福利院保育科副科长谢君表示,大家不用担心孩子目前的状况,“到了福利院之后,孩子没有出现过呕吐或者其他症状,孩子现在很黏一位姓王的保育员,状况比较好。”

## ● ● ● 让人心酸

过去的几天里,孩子总想出门找妈妈

从4月30日到昨天,陈琪园长和王顺祁教导员对孩子无微不至地照顾,已经成了孩子最亲的亲人。“把孩子送走了,还是很舍不得。”陈琪说,自己已经和孩子建立起很深的感情。

孩子和陈琪回家住了两个晚上,为了让孩子休息得更踏实,陈琪让自己的丈夫去客厅睡沙发,自己带着孩子睡大床。“第一晚睡得很不踏实,晚上睡觉的时候要我抱着才能睡,一放下来就又醒过来哭闹。就这么折腾了一夜,胳膊也酸得不行了。虽然带孩子辛苦,但陈琪还是舍不得这个孩子。“我的儿子24岁,我待这个孩子就

像待孙女一样,孩子一直管我叫奶奶,管我丈夫叫爷爷。”

陈琪告诉记者,孩子非常懂事,生活起居都很独立,不需要大人太过烦心,只是情绪还是很不稳定,“还是一直要找妈妈。”陈琪说,孩子会牵着她的手要求出门,就是要出门找妈妈。陈琪看着心酸,就带孩子出门转一圈,帮孩子分散注意力。

在陈琪的引导下,开口说话的次数也逐渐增多了。“我教她叫爷爷,叫哥哥,说一些简单的话。也尝试着引导她说出自己的名字。”陈琪说,但孩子还是没有说出有关身份线索的话。



目前,孩子正处在隔离期



这里成为孩子的新家



孩子很黏朱院长 院方供图

## ● ● ● 有了新名

她现在叫“柏小微”,将与外界隔离45天

朱洪告诉现代快报记者,孩子入院后,初步观察还比较健康,只是现在感冒了,流清鼻涕,也不怎么吃东西。偶尔会喊着“找妈妈”,不过比较喜欢男性,可能是王警官相处得比较好,“她刚进院,我看她,她就抱着我不放了。”

孩子非常敏感,只要有超过3个人围着,就会开始哭闹。根据规定,孩子入院后都需要隔离,进行

检查,比如是否有传染病等。45天隔离期内,孩子不会和外界有接触,以确保孩子在一个平稳的环境里。部分体检结果会在周末出来。

现代快报记者了解到,福利院是用百家姓作为孩子们的姓氏,每年换一个姓,今年轮到姓“柏”,所以女童入院后,就登记了姓名,她姓柏。“我们还给她取了个名字,叫小微。”谢君说。

## ▶ 追问

### 1 隔离和公告期,父母还能领回孩子吗?

接下来的105天里,亲生父母还能认回孩子

谢君告诉记者,45天的隔离期之后,还会有60天的公告期,即福利院登报发寻亲公告,再次帮孩子寻找亲人。

朱洪告诉现代快报记者,隔离期满后,孩子会被放到相应的养育室。然后福利院发公告帮孩子寻亲,希望其父母能出现。在这期间,孩子的父母来福利院,除了提供证明孩子身份的相关信息外,还要做DNA,核对无误

后,才能认回孩子。

按照收养法的程序,公告期满后,孩子的亲人还是没有出现,那么福利院会为其寻找合适的家庭送养。如果孩子被成功领养后,亲生父母再出现,那么想要回孩子就困难了。因为收养程序完成,收养关系就正式确立,孩子的监护权就转移到领养人手中。如果把孩子还回去,那对收养家庭也是一种伤害。

### 2 如果想收养这个孩子,怎么办手续?

首先要排长队申请,入选的两三个家庭要竞争领养

这个女童的遭遇牵动了很多人的心,不少市民表示都想要收养这个可爱的孩子。昨天下午在儿童福利院的门口,现代快报记者就遇到了一对想要收养这个孩子的夫妇,他们从江宁区赶到位于玄武区的儿童福利院。朱洪告诉现代快报记者,孩子才进院半天,就已经有很多市民打电话来咨询领养事宜。不过,申请手续要去南京市玄武区民政局婚姻收养登记处办理。

现代快报记者从业务局婚姻收养登记中心了解到,目前已登记申请并还在等待中的家庭超过500户,每年约新增100户家庭加入等待收养的“长龙”中。多数家庭对收养的孩子要求较高,想要3岁以下的,最好是女孩,不太想要身体有缺陷的孩子。但是可供领养的孩子

屈指可数,福利院虽然每年接收孤儿和弃婴200多名,但是残疾率高达98%以上。收养家庭的等待期越来越长。

如果想要收养孩子,必须先排队。“我们会按照排队的顺序,选择两三个家庭,然后按照评估办法,给这些家庭打分,从‘为了孩子好’的角度出发,选择最合适的家庭。”玄武区民政局婚姻收养登记中心的工作人员说。南京现行的收养子女家庭评估办法,对于一般家庭来说,想达标不难。只有对离婚三次以上、有犯罪记录、有传染病、有虐待儿童记录,有吸毒、酗酒、赌博嗜好的家庭才会实施“一票否决制”。

据了解,目前至少有10户家庭通过了收养评估,这些家庭有普通的企业职工,有机关工作人员,也有高校教师。